

掩埋場 連燒多天 市民怒「還要燒多久」

【記者陳妍霖／南投市報導】【2016-05-23/聯合報/B3版/南投新聞】

到底還要燒多久？南投市垃圾掩埋場因長年堆放 5000 多噸樹枝，19 日因沼氣自燃，清潔隊員 24 小時不停噴水降溫、用怪手挖開樹枝散熱，至今不斷悶燒，因清潔隊鄰近南投市住宅區，引起市民不滿，怒喊「臭死了」，南投市公所昨成立「危機應變小組」，要在 15 日內撲滅火勢，也將爭取設立大型碎木機廠，避免再發生自燃。

南投市垃圾掩埋場前年 5 月因沼氣自燃，連燒 17 天才撲滅，去年 3 月因外縣市焚化場拒收運垃圾，導致 800 公噸、高溫自燃，燒了 20 多天才控制住，上周四則因樹枝累積太多，再度發生自燃。

南投市學校、機關、中興新村中科及路樹等，每年修剪後的樹枝都運至南投市垃圾場，但 7 年來堆放超過 5000 公噸，因連日高溫多濕，沼氣悶住無法揮散，19 日傍晚開始自燃，樹枝堆中不斷飄出濃濃白煙，還有火苗竄出，20 日凌晨火勢變大，消防人員到場滅火，清潔隊員也加入 24 小時用強力水注降溫，再用怪手翻動樹枝，將沼氣揮散。

因垃圾掩埋場緊鄰住宅區，空氣品質糟透，居民受不了悶燒味，打清潔隊、公所電話投訴抗議「到底還要燒多久」、「聞到想吐」、「慢性殺人」等。

清潔隊表示，南投市垃圾場堆置場僅有 300 坪，將近 3 樓高產生的沼氣不易散去，盡量趕在 15 日內完全撲滅，灰渣則運到第四期掩埋場堆置，預計可放置約 2 萬噸。

市公所計畫要爭取大型碎木機將枯枝打碎，以免悶燒事件再發生，主秘曾茂榕說，垃圾場樹枝悶燒產生的空氣，雖然有些市民不能接受，但無有害物質，公所會在短時間內撲滅。